

OŠ JURE FILIPOVIĆA BARBAN

BARBAN 150

52207 BARBAN

KLASA:602-02/21-01/04

URBROJ: 2168-02-07-21-1

Barban, 24.8. 2021.

Temeljem čl. 24. stavak 2. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, v.d. ravnateljice Smiljana Vale podnosi:

**IZVJEŠĆE O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA  
PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA I DJELATNIKA ŠKOLE ZA 2. POLUGODIŠTE šk.  
god. 2020./2021. GODINE**

**1. Program fizičke sigurnosti u školi**

Tijekom 2. polugodišta šk. god. 2020./2021. u OŠ Jure Filipovića Barban nastavile su se provoditi preventivne mjere za siguran boravak u prostorima škole.

U prostorima škole, na svakom katu nalaze se vatrogasni aparati, panik rasvjeta i skice plana evakuacije u slučaju potrebe. U zgradi škole na stepeništu postavljena je protuklizna podloga. Na temelju Provedbenog plana održana je planirana vježba evakuacije u slučaju potresa 19.3.2021. nakon čega je sačinjen zapisnik i objavljen na mrežnim stranicama škole.

Poslove stručnjaka zaštite na radu na temelju ugovora sa školom vode vanjske tvrtke ovlaštene za poslove zaštite na radu, a koji obuhvaćaju: mjerenja, preglede i servise na opremi i uređajima. Redovito provjeravamo ispravnost ugrađenih sustava, uređaja i opreme što dokazujemo uvjerenjima koje izdaju tvrtke koje obavljaju mjerenja, ispitivanja i održavanja.

Preventivne mjere su bile i dalje pojačane zbog pandemije uzrokovane korona virusom prema preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Modelima i preporukama Ministarstva znanosti i obrazovanja za rad u uvjetima povezanim s COVID-19.

U skladu s Kućnim redom škole, osigurano je dežurstvo učitelja, a prema potrebi i tehničkog osoblja. Realizirana je edukacija zaposlenika koji nisu imali položen ispit za rad na siguran način te zaštitu od požara tako da sada isto imaju položeno svi djelatnici.

U školi poslove povjerenika zaštite na radu ispred djelatnika obavlja učiteljica Sanja Knezović-Tomišić, a poslove ovlaštenika zaštite na radu v.d. ravnateljice Smiljana Vale. Djelatnice Marija Dobran i Svjetlana Milotić osposobljene su za pružanje prve pomoći.

## 2. Provođenje preventivnih aktivnosti i programa

Aktivnosti u sklopu ŠPP-a provode se uglavnom na satovima razrednog odjela, ali i u redovnoj, izbornoj nastavi te tijekom drugih odgojno-obrazovnih aktivnosti u školi; izvannastavnim aktivnostima, dodatnoj nastavi, ŠSD Prstenac i Učeničkoj zadruzi Smokvenjak. U okviru Školskog preventivnog programa pedagoginja je predložila aktivnosti za sprječavanje vršnjačkog nasilja te aktivno i svakodnevno pružala stručnu podršku djeci žrtvama nasilja, djeci s teškoćama u socio-emocionalnom razvoju te njihovim roditeljima. Zajedno s razrednicima poduzimala aktivnosti za poboljšanje odnosa među djecom te promovirala različitost pojedinca kao bogatstvo zajednice. Tijekom drugog polugodišta školske 2020./2021. provela je niže navedene radionice za učenike: 1. razred A što sad? Odgovorno ponašanje u virtualnom svijetu (19.1.); Pismo školi (14.5.); Naše osnovne potrebe – ljubav, moć, sloboda, zabava (7.6.). U 3. razredu Sukob (5.2); Strip o Dori (26.2.). U 5. razredu Europski dan zaštite osobnih podataka (28.1.); Emocionalno i socijalno nasilje (3.3.); Prava i odgovornosti u digitalnom svijetu (21.4.). U 6. razredu Idem u tvoje cipele ciklus II (24.2.) i Što je nasilje. U 7. razredu u cilju jačanja otpornosti na novonastalu situaciju uzrokovanu virusom COVID-19 radionicu Kad sve ovo bude iza nas (15.2.); „0 „ promila -prevencija alkohola (17.5.). U 8. razredu nakon odgledanog edukativnog filma „Streljana“ proveden je kritički osvrt na temu vršnjačkog odnosno elektroničkog nasilja. Na Vijeću učenika provedena je radionica Toplo srce. Na Dana ružičastih majica (24.2.) učenici sedmog razreda u sklopu Tjelesne i zdravstvene kulture u simboličnim rozim majicama na kojima su bile ispisane poruke protiv vršnjačkog nasilja otrčali su kros na školskom dvorištu. Učenici šestog razreda izradili su prezentacije u HDM rezoluciji te je najbolji uradak prijavljen na natječaj kojeg je raspisao Odjel prevencije pri Policijskoj upravi istarskoj. Povodom Dana sigurnijeg interneta (9.2.) na satovima Informatike učenici predmetne nastave pristupili su online kvizu kako bi testirali stečena znanja i dobili nova u cilju što sigurnijeg kroćenja kroz digitalni svijet. Sedmi i osmi razred tijekom redovne nastave prisustvovali su webinaru A gdje si ti u digitalnoj džungli? i imali prilike učiti o zaštiti u virtualnom svijetu od poznatih mladih ljudi koji se bave tzv. digitalnim profesijama (influenceri, youtuberi...). Učenici razredne nastave kroz prezentaciju i interaktivno predavanje dobili su pregršt savjeta o bontonu na društvenim mrežama. Roditeljima petog razreda podijeljena je brošura HAKOM-a Kako zaštititi dijete u digitalnom svijetu.

Zaključak je da se prilikom daljnjeg planiranja preventivnih aktivnosti učini snimanje potreba učenika svih razrednih odjela te sačini plan aktivnosti s obzirom na dobivene rezultate. Zbog neizvjesne i nepovoljne epidemiološke situacije i čestog mijenjanja nastavnih modela (A;C) izostala je suradnja s vanjskim institucijama kao što je Centar za mentalno zdravlje ZZJŽ i Odjel prevencije pri Policijskoj upravi istarskoj pa su aktivnosti tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti djelomično ostvarene kao i planirane teme Vršnjačkog/Elektronskog nasilja na roditeljskim sastancima.

### 3. Mjere zaštite prava učenika

Škola je upoznala učitelje i učenike s Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, Protokolom o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima, Kućnim redom škole, Etičkim kodeksom škole.

Obzirom na epidemiološku situaciju u Republici Hrvatskoj s pojavom virusa Covid-19 redovito smo obavještavali i upoznavali učenike, roditelje i djelatnike škole sa svim važnim dokumentima i propisima vezanim za zaštitu zdravlja i organizaciju rada u ustanovi putem raznih komunikacijskih kanala: mrežnih stranica Škole, platforme Microsoft Teams koja je služila za komunikaciju i održavanje on-line nastave za učenike, e-maila i raznih društvenih mreža.

Tijekom godine nije prijavljen niti jedan slučaj vršnjačkog nasilja između učenika. Problemi i manji sukobi s učenicima rješavani su razgovorima sa stručnom službom škole, razrednicima, roditeljima i v.d. ravnateljicom škole.

Program mjera sigurnosti i dalje ćemo razvijati afirmacijom odgojnih vrijednosti:

- pratiti i dijagnosticirati stanje učenika, ponašanje, djelovanje kako bi se preventivno djelovalo.
- Poticati učenike na pridržavanje kućnog reda u Školi - isticati pozitivne vrijednosti dobrog i odgovornog ponašanja.
- učiti učenike znati živjeti s drugima u miru i skladu
- učiti učenike poštivanju i uvažavanju drugih osoba
- učiti učenike odgovornom ponašanju u svojoj sredini-školi, domu, javnom mjestu
- održavati i jačati uspostavljene vrijednosti i aktivnosti usmjerene na sprječavanje i reagiranje na vršnjačko nasilje
- provoditi redovita dežurstva učitelja u skladu sa specifičnim potrebama u smislu aktiviranja *Protokola o postupanju u slučaju pojave nasilja*
- putem redovitog nastavnog programa i na satovima razrednog odjela obrađivat će se teme o općeljudskim vrijednostima, našim pravima i dužnostima
- pojačati komunikaciju Škole s lokalnim okruženjem kako bi se zajednički gradio sustav sigurnosti uopće
- nastaviti suradnju s roditeljima, lokalnom zajednicom i ostalim institucijama koje se bave zaštitom prava i interesa djece
- provoditi ispitivanja vršnjačkog nasilja s ciljem praćenja trendova nasilja u školi
- uključivati sve učenike u program prevencije nasilja na razini škole, razrednog odjela te individualnoj razini
- stvarati pozitivnu školsku klimu – naglasak staviti na poučavanje vrijednosti davanjem pozitivnih modela ponašanja i stvaranjem ozračja povjerenja

- nastaviti suradnju s roditeljima
- punu pažnju i pomoć usmjeriti i na nasilnika i na žrtvu nasilja, izbjegavajući stigmatizaciju i marginalizaciju

v.d.ravnateljice:

Smiljana Vale